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Duch pravdy 
„Měl bych vám ještě mnoho jiného 
říci, ale teď byste to nemohli snést. Ale 
až přijde on, Duch pravdy, uvede vás 
do celé pravdy…“ (J 16,12) 
Ze zkušenosti víme, že se některé 
skutečnosti slovy sdělují jen velmi 
těžko. Těžko hledáme vhodná slova 
třeba v situaci, kdy jsme svědky něčí 
velké bolesti. Cítíme, že slova nestačí 
nebo že by mohla i ublížit. Lze jen 
mlčet a s dotyčným člověkem pouze 
být. Pokud bychom „neoněměli“, 
mohlo by to značit nedostatek 
schopnosti propojit se s druhým 
člověkem v hlubší rovině. Zkušenost     
s nedostačivostí slov máme i z běžné 
komunikace. Chceme někomu něco 
sdělit. Myslíme si, že jsme vhodná 
slova našli. Z rozhovoru máme pocit, 
že se nám povedlo svoji myšlenku i 
srozumitelně vyjádřit. Záhy se však 
nestačíme divit. Zjistíme, že dotyčný 
věc pochopil zcela jinak, že slyšel 
úplně něco jiného, než jsme si mysleli, 
že říkáme. 
V porozumění totiž hraje zásadní roli 
nastavení našeho vnitřního 
psychického systému, otevřenost 
mysli, stav srdce, vyznávané hodnoty, 
prožité zkušenosti, předsudky a 
mnohé další. Toto vše určuje, čeho si  

kolem sebe všimneme a čeho ne, co 
nás zaujme, a co ne, s čím budeme 
vnitřně pracovat, brát v potaz nebo 
odmítat. Dle toho si pak budeme 
utvářet své vlastní porozumění, svůj 
vlastní obraz okolního světa, který 
často vydáváme za vnější realitu, za 
PRAVDU. To je samozřejmě iluze. 
Ježíš měl během svého působení 
podobnou zkušenost. Ač říkal úžasné 
věci, pro mnohé byly nesnesitelné, 
vyvolávaly odmítnutí nebo pohoršení 
(srv. Jan 6, 53-63). Jeho učedníci byli 
příliš povrchní na to, aby pochopili, 
„měli oči, ale neviděli, uši, ale 
neslyšeli“. Pro farizeje a zákoníky byl 
trnem v oku prakticky ve všem. A tak o 
většině důležitých věcech raději 
nemluvil, protože to nemělo smysl. 
Nebo používal podobenství. Hlupáci 
sice nerozuměli, ale aspoň je to 
neodrazovalo a nepohoršovalo. 
Podstatné však je, že těm, kteří jsou 
jeho, nabídl dar Ducha sv., který dává 
novou schopnost autenticky poznávat 
skutečnou hloubku a šířku (srv. Ef 
3,14-21). Poté, co Duch sestoupil na 
apoštoly, oni zpětně pochopili a 
porozuměli všemu, co Ježíš učil. 
Informace, které měli, jim začaly dávat 
hlubší smysl, a ucítili v nich sílu a život. 
S informacemi přišlo i porozumění 



formou vnitřní zkušenosti. Duch nejen 
zjevuje Otce, ale zároveň uvádí do 
jeho přítomnosti, PRAVDY. Jednou nás 
do ní uvede plně a cele.                o. Jiří  
 

Střípky z farnosti 
Při slavnostní mši svaté na Seslání 
Ducha svatého přijal první svaté 
přijímání jeden z našich mladých 
farníků. Prosíme o modlitbu za 
Michala, aby jeho srdce bylo 
připraveno na setkávání s Pánem.  
 

Provázej ho svým požehnáním, Pane, 
na jeho cestě, ve všech nadějích a 
očekáváních, vždyť všechno závisí 
na Tvé pomoci. Chraň jej od zlého 
a veď po správných cestách. 

 
 
 

 
 
Misijní klubko 
 

 
Děti z Misijního klubka a další 
dobrovolníci se v sobotu 7.6. zapojili 
do úklidu kostela v Poříčí. Společnými 
silami jsme vyčistili lavice, zametli 
podlahy, vytřeli, vysáli pavučiny a 
postarali se o to, aby kostel znovu zářil 
čistotou.  
Po dobře odvedené práci jsme si 
pochutnali na zaslouženém nanuku a 
poté se vydali do Dračí rokle. Tam nás 



čekalo opékání špekáčků. Děti si 
společně hrály, dospělí si odpočinuli u 
ohně a všichni jsme si odnesli 
příjemné zážitky z povedeného dne. 
Děkujeme všem, kteří se zapojili.  

 
Za Misijní klubko Lucie Vašková. 

 
 
Informace z farnosti: 
PRF 
PRF se sejde v pondělí 16.6. od 18:00 
na faře. 
Setkání seniorů 
Ve čtvrtek 19.6. bude setkání seniorů 
v 15:30 na faře. 
Vikariátní setkání mládeže 
Setkání mládeže se uskuteční 20-
22.6.v Chotěborkách. Více informací, 
včetně přihlašovacího kódu, je na 
nástěnce v kostele, případně u D. 
Holubce. 
Sbírka brýlí 
Vzadu na stolečku je připravena 
krabička na sběr brýlí. Sbírka bude 
ukončena na konci června a odeslána. 
Děkujeme. 
 

Týden modliteb za seniory a 
nemocné 
Týden 12.-19.6. je věnován modlitbám 
za seniory a nemocné. Nedávno 
zesnulý papež František o starších 
lidech řekl: 
„Modleme se za starší lidi, kteří 
představují kořeny a paměť lidu, aby 
jejich zkušenosti a moudrost 
pomáhaly nejmladším dívat se do 
budoucnosti s nadějí a odpovědností“. 
Diecézní setkání seniorů v Hradci 
Králové připadá na pátek 20. 6. 
a všichni starší lidé z naší diecéze jsou 
srdečně zváni k účasti. 
Více na www.bihk.cz  

 
Apoštolát modlitby 
Na červen 2025 
 

Úmysl papeže 
Za to, aby svět rostl v soucitu                        
s druhými 
Modleme se, aby každý z nás nalezl 
útěchu v osobním vztahu s Ježíšem a 
aby se z jeho Srdce učil soucitu se 
světem. 
 
Národní úmysl:  
Za novokněze 
Modleme se, aby nově vysvěcení kněží 
byli plní Ducha Svatého, pastorační 
moudrosti a apoštolské vytrvalosti.

https://www.simeon.cz/clanky/Zucastnete-se-19-diecezniho-setkani-senioru-s-bohatym-programem.html
http://www.bihk.cz/


POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 15. června 2025 do 20. června 2025 
 

 
 

Pravidelné akce: 

Pondělí  - modlitba otců od 18:00 na faře 

Středa –   společná modlitba od 18:00 v kapli Božího milosrdenství 

Pátek –    setkání společenství mládeže od 19:00 na faře 
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